

# DEBRECZENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Félévre . . . 3 frt — kr.	Félévre . . . 4 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA.**



**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### Változások a Széll kabinetben.

Bécs, márcz. 26. Az Information című bécsi lap állítólag jól értesült bécsi körökből arról értesül, hogy azok a változások, melyek már hosszabb idő óta vannak jelezve, minden czáfolgatás daczára *husvétkor fognak megtörténni a Széll kabinetben.* Széll Kálmán mostani bécsi utja is jórészben *a kabinetben várható új kinevezésekkel van erős kapcsolatban.*

### Személyi hírek.

Bécs, márcz. 26. Széchenyi Gyula gróf főlovászmester Abbáziából ide érkezett. Jósika Sámuel volt miniszter, ma innen Fiuméba utazott.

### Kossuth Lajos emlékezete.

Budapest, márcz. 26. Gyönyörűen fel volt diszitve ma a Kossuth Lajos sirja; a főváros palotáiról pedig gyászlobogók lengtek. Délután a függetlenségi párt testületileg kivonult a sirhoz, ezer és ezer embertől kísérve. A sirnál már nagy közönség várta őket. Komjáthy Béla képviselő mondott mély hatású gyászbeszédet, majd Illés Bálint képviselő szavalt el ez alkalomra irt költeményét. A költemény czime „Kossuth szelleméhez“ s utolsó versszak a következő:

Dicsőült szellem! Szállj te is sirodba,  
Ha méltatlan reád e nemzedék!  
De nem! De nem! Őrcsillagunk ragyogva  
Csak tartsad ébren nemzedet szívé.  
Amig ki nem tör, mint az Aetna lángja,  
Egy büszke fényvel lángoló sugárka.  
S dicsősége befesti az eget! . . .  
Bizzál óh népem. . . a nap közeleg.

Azután számos koszorut tettek le a Kossuth Lajos sirjára s a kegyelet ünnepe véget ért.

Budapest, márczius 26. Az egyetemi ifjuság is kegyeletos ünnepélylyel ülte meg vasárnap délelőtt Kossuth Lajos emlékét. A feldiszitett sirnál az ünnepélyt Berard Ágost orvostanhall-

gató szavalata nyitotta meg. Ezután Brazovay Kálmán joghallgató lelkes beszédben ostromozta az intéző köröket. Majd Zöldi Ferencz gyógyszerész-tan-hallgató és Móra Ferencz tartottak tartalmas beszédeket. Ezután az ifjuság a sirnál elénekelt: „Kossuth Lajos azt üzenté. . .“ s a szép ünnepély véget ért.

### Az otthon közgyűlése.

Budapest, márcz. 26. Az Otthon írók és hirlapírók köre ma tartotta IX-ik évi rendes közgyűlését, amelyen a tagok nagyszámmal résztvettek és Rákosi Jenő elnök megnyitó beszédét lelkes éljenzéssel fogadták. — A választások után pedig sikerült lakoma volt az Otthon kör disztermében.

### Sikkasztó hivatalnok.

Belgrád márcz. 26. Nagy szenzációt kelt Bukovola Konstantin államhivatalnok bünesete, aki ötezer forintot sikkasztott. Bukovola a sikkasztás után megszökött.

### Angol-bur háboru.

London, márczius 26. Roberts Bloemfonteinből jelenti: A gárda két ezredesét, egy kapitányát és egy hadnagyát, akik a Rover Modder melletti tábornól 8 mértföldnyire sétalovaglást tettek, *a burok hirtelen puska-tüzeléssel támadták meg. A hadnagyot megölték, a többiit súlyosan megsebesítették.* Az egyik tiszt fehér kendőt lobogtatót, mire a burok a sebesülteknek segítségére siettek.

### Keglevich és az ifjuság.

Budapest, márcz. 26. Keglevich inténdáns ma visszavonta azt a sérelmes rendeletet, mely által a kedvezményes jegyek kiadását beszüntette, sőt az egyetemi ifjuság küldöttségének kijelentette, hogyha akadályok fenn nem forognak az ifjusági előadásokat is megtartja.

### A főispán jubileuma.

Eger, márcz. 26. Kállay Zoltán ma ünnepelte főispáni működésének tíz éves jubileumát. A diszközgyűlés után a főispán mintegy harmincz küldöttséget fogadott.

### Népgyűlés az iparpártolásért.

Brassó, márcz. 26. A brassói magyar választópolgárok ma népes közgyűlést tartottak. Halász Gyula tanár indítványára kimondták, hogy az országszerte megindult iparpártoló mozgalomhoz csatlakoznak.

## VIDÉK.

Leégett gözmalom. Kemecseről táviratozza levelezőnk, hogy ma ott Vardecz Bálint-féle göz- és olajmalom kigyulladt és teljesen elpusztult. A kár több, mint 30.000 korona.

Megölte a vejét. Rémes gyilkosság történt a napokban Magyar-Szák községben. Vörös Vendel már régóta rossz viszonyban élt feleségével, Galló Erzsébettel s ennek apjával, Galló Mihálylyal. A napokban is heves összetűzés volt közöttük s ezután Vörös nyomtalanul eltűnt az ipja házából. A faluban suttogni kezdtek a titkos eltűnésekről, mig végre a csendőrség megindította a nyomozást ebben az ügyben. Kihallgatásra került Galló Mihály is, a ki a keresztkérdések alatt megtört és bevallotta, hogy a legutolsó összeveszés alkalmával ő és lánya fejszével megölték Vöröst. A holttestet pedig a ház megett elásták, a hol tényleg rá is akadtak. A gyilkosokat elfogták.

Uzsora Szolnok-Dobokában. Deési levelezőnk írja: Szolnok-Dobokamegye nem hiába geografice is szomszédja Máramorosnak, de az uzsora is terjedésben is elszomorítóan közel áll hozzá. A vármegye közterjesztési bizottsága már két év előtt felterjesztést intézett a kormányhoz az ijjesztő módon pusztító uzsora ellen s az igazságügyminiszter 1898. Juniusban kiadott rendeletével intézkedett, hogy a megyében az uzsorások ellen a bűnvádi megtorlást hivatalból megindítsák. Hogy ez intézkedés óta az uzsora nem csökkent, bizonyítja a vármegye alispánjának most kiadott újabb rendelete, a melylyel a hatóságokat utasítja hogy az uzsoravétségek kipuhatólására a legnagyobb gondot fordítsák s egyben a közönséget is fölhívja, hogy saját érdekében a hatóságokat ez ügyben támogassa.

### 3000 hektoliter hamis bor.

*Az aradi Engel.*

— Saját tudósítónktól. —

Daczára az erélyes üldözésnek, amit a hatóság indított, a borcsinálók bűnös manipulációi ellen, még mindig találtak elegenden, akik nem tudnak felhagyni a pénzszerzés eme szerfölött könnyű módjával és a fejlődő magyar borászat nagy kárára tovább gyártják és terjesztik a kotyvasztott italokat.

Pedig igen fontos tisztázni a helyzetet, mielőtt az „új bor“ a

piaczon ismét akcióba lép. Igen fontos dolog mihamarabb ismét visszaállítani a magyar bor hitelét és tekintélyét úgy itthon, mint a külföldön s ezt csakis a hatóságnak a borkotyvasztók elleni erélyes eljárásával érhetjük el.

Ma Aradon fedezett föl az aradi rendőrség egy valóságos aradi Engelt.

Régi, nagy üzleti összeköttetésekkel rendelkező cég a Komlósi-féle bornagykereskedő cég. A borvizsgáló bizottság fölhívására hetekkel ezelőtt a hatóság a cég boráiból mintákat vett és a gyanus hordókat lepecsételte. Az országos vegyészeti bizottság véleménye ma érkezett meg az aradi rendőrséghez s e vélemény szerint a felküldött borok egytől-egyig hamisaknak találtattak.

A rendőrség azonnal intézkedett és a Komlósi cég pinczéből mintegy 3000 hektoliter hamis bort kiöntetett és ezenkívül még a törvényes eljárást is megindította a cég ellen.

## UJDONSÁGOK.

\* **Debreczen és a városok kongresszusa.** A vidéki városok, különösen pedig a törvényhatósági joggal felruházott városok érzik legjobban, hogy a kormányok bárha egymásután hangoztatják is azokat a nagy érdekeket, amelyek az ilyen városok fejlődéséhez fűződnek, mégis nagy terheket rónak rájuk, úgy, hogy ezek kulturális és más feladataiknak vagy nem, vagy csak nehézségekkel tudnak megfelelni. Pár év előtt Győr indított mozgalmat, amelynek célja lenne a vidéki városok érdekeinek megbeszélése. Ebből kifolyólag a városok képviselői május 28-án kongresszust tartanak, amelyre Debreczen városa a következő meghívót kapta:

Kedves Barátaink és Atyánkfia!

A városok kongresszusa ügyében 1898. évi november hó 10-én tartott közgyűlésünk az ország összes törv. hat. joggal felruházott vidéki városaihoz intézett felhívásunk azok tulnyomó többségénél kedvező fogadtatásra találván, értesítünk benneteket, hogy a kongresszus munkálatait elkészítettük s az előadói javaslatok városunk polgármestere által az összes törvényhatósági városoknak rövid időn belül megfognak küldetni. Miután pedig a felhívott városok a kongresszus helyéül városunkat óhajtják kijelölni, mai napon tartott közgyűlési határozatából a törvényhatósági városoknak Győrött, folyó 1900 évi május hó 28-ik és következő napjain megtartandó kongresszusára Benneteket Atyafiságos érülettel ezennel meghívunk és felkérünk, hogy azon képviselőitek által résztveenni sziveskedjete. Egyben értesítünk Benneteket, hogy a többi tudnivalókról közvetlen városunk polgármestere által fogtok értesítést nyerni. Kelt Győrött, 1900

évi márczius hó 8-ik napján tartott rendes közgyűlésünkben. Győr szab. kir. város közönsége: *Zechmeister Károly*, kir. tanácsos polgármester.

Debreczen város polgármestere ez ideig még nem jelentette be a kongresszuson való részvételét.

\* **Vasvillával a rendőrré.** Nagy Mihálynak nagy volt az ő büne. Tegnap este megszállta a virtus és beverte a Kóhn Manó ablakait. Ezért aztán rendőr fogta kérdőre, de Nagy Mihály beugrott a ház udvarára, vasvillát ragadott s azzal támadt a rendőrré. Mikor látta, hogy a rendőr ettől a hármastól sem ijed meg, ő menekült az istállóba. A rendőr pedig társáért sietett, hogy a heves vérű kocsis legényt a rendőrséghez kísérelje. Mire visszatértek, már a kaput is elzárta előttük. Nem maradt egyéb hátra a hivatalos jelentésnél, amelynek következményeit a hatóság embereivel szemben elkövetett erőszakoskodása miatt nem viszi el szárazon Nagy Mihály.

\* **Megcsipett tolvaj.** Török Sándor csavargó. Néha azonban a más jószágát is elcsavarja. Így tett tegnap este is. Vasalót lopott. A véletlen rendőröket vezetett útjába s bár minden fufangját elővette, mégsem volt képes azok fejét elcsavarni. Végre is Török Sándorra a rendőrök csavarták rá a dutyi kulcsát.

\* **Kocsmázó gyerekek.** A fiatal gyerekek a dohány tiltott élvezése mellett, titkon szeretik a kocsmákat is látogatni. Az erkölcsöt s a fiatal szervezetet veszélyeztető cselekedetek ellen mindeddig hiába igyekeztek erősen fellépni. Most azonban a tanító testületek szigorú leiratot kaptak, mely a tizenöt éven aluli gyermekeknek nyilvános mulató-helyeken való megjelenését határozottan tiltja. A rendelet minden esetben üdvös, de szükséges, hogy ezt első sorban maga a közönség támogassa.

\* **Szerető, aki lop.** Simon Rózának nemcsak az a vétke, hogy ellopta egy szerelmes ifju szívét, de vétke, hogy a tárczájával együtt ellopta annak a pénzét is. Az ifju tegnap a főtéren meglátta enyves szívű és kezű szép kedvesét s a legközelebbi rendőr oltalmába ajánlotta. Simon Róza immár élő tanubizonysága annak, hogy a szerelem sötét verem. A rendőrség eme sötét vermébe, a nehéz ajtós dutyiba került bele.

\* **Rendelet — a protekció ellsn.** A pénzügyminiszter, mint Budapestről jelentik, körrendeletet adott ki a protekció ellen. Hivakozik ebben a tavalyi hasonló tartalmu rendeletére, a melynek azonban, a miut sajuálattal beismeri, nem lett foganatja. Ismételten figyelmezteti tehát a minisztérium hatósága alá tartozó összes tisztviselőket, hogy kinevezéseknél vgy előléptetéseknél külső protekciót igénybe venni ova kodjanak. A miniszterre más döntő momentum nincs, mint a szolgálati rangsorozat és conduitelista. Ettől csak abban az egy esetben tekintene el, ha valaki protek-

cióra hivatkoznék, mert azt, különben jogos igény fenforgása esetén is, a kinevezést vagy előléptetést kizáró oknak tekinti. A rendeletet ma és tegnap közölték a minisztériumban s a hivatalnokok azzal a megnyugvással vették tudomásul, hogy a kis protektorok többé semmit sem érnek.

\* **Vívó акадеmia Debreczenben.** Szigeti Benedek Sándor városunk jeles fiatal vívómestere több fővárosi és vidéki mester, valamint amatőrök közreműködésével nagyszabású vívó-académiát rendezett tegnap délután a Margit-fürdő nagytermében, melyet zsufolásig megtöltött a nemes sportíránt érdeklődő intelligens közönség. A rendkívül érdekes versenyek az amatőrök mérkőzésével kezdődtek, melyekben Békéssy Béla és Szathmáry Ervin huszárhadnagyok, Ditrói Mór huszártiszthelyettes, Rab Ákos honvédhadnagy, Nyiri Aladár (Budapest), Szluha István (Budapest), Schindler Emil (Budapest), Földes Dezső (Miskolc), Váradi Szabó János és Hartstein Nándor amatőrök vettek részt, kik részint kard, részint víttörrel keltek versenyre, nagy élvezetet szerezve a közönségnek néhány igazán szépen sikerült mérkőzéssel. Majd rövid szünet után a versenyek második, érdekfeszítőbb része a mesterek küzdelme következett. Ezekben Genari Ginsippe (Budapest) Louis de Bay (Budapest), Gernyói Horváth Alajos (Budapest), Szigeti Benedek Gyula (Miskolc) és Szigeti Benedek Sándor vívómesterek vettek részt. Hosszu dolog volna e rendkívül érdekes lefolyású mérkőzéseket részletesen ecsetelni s e helyett térszüke miatt csak a jury határozatának közlésére szoritkozunk, mely a kitűzött díjak kiosztását a következőleg rendelte el: Giusippe Genari mester arany-érem és ezüst díszserleg, Louis de Bay mester és Szigeti Benedek Gyula mester arany-érem. Amatőrök: Békéssy Béla huszárhadnagy, Nyiri Aladár és Szluha Sándor arany-érem, Rab Ákos és Szathmáry Ervin hadnagyok, Ditrói Mór tiszthelyettes, Schindler Emil és Földes Dezső ezüst-érem, Váradi Szabó János és Hartstein Nándor bronz érem. A jury végül még a tíz éves kis Bay Joromoknak versenyen kívül bronzérmeket adományozott. A versenyeket este az Angol királyné szállóban bankett követte.

\* **Az influenza fellépése.** Az influenza, ez a bosszantó, aggokra és gyermekekre veszedelmes betegség fellépett Debreczenben is és egyre jobban hódít tért magának. Ruhemann berlini tanár szerint az idén Európa legtöbb városában, azért van influenza-járvány, mert az idén nagyon keveset sütött a nap. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy azokban a városokban, ahol mindig borús idő volt az influenza különösen nagy erővel lépett föl. Ruhemann azt tapasztalta, hogy a napfény megöli a bacillust és így az influenza baktériumait is. Melegen óhajtjuk tehát a meleg napokat, a mely megmenti a várost az influenza még erősebb terjedésétől.

**\* Az István-malom közgyűlése.**  
A debreczeni „István“-gőzmalom társulat évi rendes közgyűlését tegnap délelőtt tíz órakor tartotta meg, a tagok élénk részvétele mellett a Kereskedelmi-Akadémia dísztermében. A közgyűlésen Sesztina Lajos elnökölt, jegyző: dr. Irinyi ügyvéd. Elsőnek az igazgatóság által előterjesztett múlt évi mérleget és az arra vonatkozó igazgatósági jelentést olvasták fel. Ezután a felügyelő bizottság jelentése következett a mérleg megvizsgálásáról. E jelentéseket a közgyűlés egyhangúlag elfogadta és a felmentvényt megadta. Két kilépő igazgatósági tag, Mayer Emil és Zádor Lajos helyét a megajtott szavazás után ismét a kilépettekkel töltötték be. Az igazgatósági jelentés szerint a múlt év nem sorozható a szerencsés üzleti évek közé, amennyiben az év első felében az üzemet kénytelenek voltak megszorítani, a mit a buza és a lisztárak között fennállott aránytalanság idézett elő. Mindazonáltal az eredmény 120.327 kor 60 fill. tiszta hasznót tüntet fel. A részvény után husz korona osztalék adatik a 29. számú szelvény ellenében. A szelvény beváltható a társulat pénztáránál és a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi banknál, valamint Budapesten a Pesti Magyar-kereskedelmi Banknál.

**\* A népkönyhára az elmúlt héten** következő adományok folytak be: Karai Sándorné, Sass Béláné 2-2 koronát, Geréby Fülöpné 10 liter eczet, Bihari Istvánné 1 tál káposzta, Hutiray Béláné káposzta. Ezzel egyidejűleg a nyomorgó szegények nevében hálás köszönetet mondok mindazoknak, kik ezen áldásos intézményt legalább eddig az ideig is kisebb-nagyobb adományukkal fentartani igyekeztek s tudatom, hogy a népkönyha f. hó 26 án, hétfőn délután 12 órakor a városi tanács jelenlétében be fog zártni. — Végül tudatom, hogy a népkönyha 3 évi számadása, története, működése s a kegyes adományozók névsora egy füzetben összeállítva legközelebb el fogja hagyni a sajtót s az egyes adományozók közt szét fog osztatni. Szűcs Kálmán, nöegyl. pénzt.

## SZINHÁZ.

A gésák vasárnap délutáni előadása a közönség nagy érdeklődése mellett folyt. — Különösebb érdekességet kölcsönzött az előadásnak, hogy a Rolli-Polli szerepében újra Perényi Margitot láttuk, aki kedves játékával, szépen sikerült énekzsámaival és könnyed tánczával zajos tapsokra ragadta a közönséget. A többi szereplők legnagyobb részben a régi sikerről oldották meg feladataikat.

A kis püspök pályadíjnyertes vígjáték második előadása már megcsappant érdeklődés mellett folyt le. Kis közönség nézte az előadást s méltányolta a lehetőség minden arra érdemes szereplő buzgólkodását. A felsőbb régiókban különösen nagy gyönyörűséget találtak a pikáns lapokkal elősegített jelenetekben. A szellemesebb

mondásoknak, a helyzetkomikumnak pedig jóval felibé helyezték a borsosabb megjegyzéseket, amennyiben ezeket nagyobb tetszéssel fogadták. A pakett közönsége sem hagyta a szereplők lelkesedését taps nélkül. — A szünetek alatt azonban nem annyira a vígjátékot, mint inkább a babért nyújtó bíráló bizottságot bírálta. — Felvonás közökben legalább ez nyújtott igen kedves szórakozást a közönségnek.

**Tóth Elek gyásza.** Tóth Elek kis fia, ki anyja, Pogány Jankával Kecskeméten volt, tegnap este hosszas és kínos szenvedés után meghalt. Temetése ma délután lesz.

**A szerdai ifjúsági előadás.** A márczius havi ingyenes ifjúsági előadás a hónap utolsó azerdáján 27-én lesz. Ez alkalommal Schakespeare tragédiája III-dik Richárd kerül színre a czimszerepben Bartha Istvánnal. A főbb szerepeket Komjáthy, Komjáthyiné, F. Csígházy Etel játsszák. A jegyeket az igazgatóság a holnapi napon fogja szétküldeni az iskolák igazgatóihoz.

### Műsor:

*Kedden,* márczius 27-én bérlet 147. szám „C“ — *A görög rabszolga.* Operette 3 felvonásban.

*Szerdán,* márczius 28-án bérlet 148. szám „A“ *Hunyadi László.* Nagy opera 4 szakaszban. Zenéjét szerzette: Erkel Ferencz.

*Csüörtökön,* márczius 29-én, bérlet 149. szám „B“ *Napoleon öcsém.* Eredeti bohózat 3 felvonásban. Irta: Rákosi Viktor és dr. Guthy Soma.

*Pénteken,* márczius 30-án, bérlet 150. szám „C“ másodsor: *Napoleon öcsém.*

*Szombaton,* márczius 31-én, bérlet 151. szám „A“ harmadsor: *Napoleon öcsém.*

*Vasárnap,* április 1-én két előadás, délután 3 órakor félhelyárakkal: *A cornevillei harangok.* Nagy operette 3 felvonásban; este 7 és fél órakor bérletszünetben, Locsarekné N. Gizella bucsufelléptéül: *Télen.* Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta: ifj. Bokor J.

## CSARNOK.

### A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Vera hálisan nézett Bélára.  
— Mivel érdemeltem én ezt öntől?  
— Nincs okom tagadni — szólta hévvel Béla — hadd tudja más is, hogy szeretem. Boldog leszek, ha ennek a szeretetnek méltóképpen jelét adhatom.

Vera könnyezve borult a mérnök vállára. Béla pedig intett a közönségbelieknek, hogy Homornét vigyék el.

— Vera! — szólta aztán gyöngéden a nehéz megpróbáltatást szenvedő leányhoz — önt a történetek kimerítették, nyugalomra van szüksége. Hallgasson rám. Jöjjön velem, elvezetem...

— Hová?...

— A kastélyba...

— Nem, nem, hogy mehetnék én azok közé, akik ellen szegény anyám a legtöbbet vétett?

— Az én pártfogóssal.

— Ön kockáztatja azt a szeretetet, a melyet nemes tetteivel bennük felébresztett.

— Téved! Amit én fogok tőlük kérni, örömmel teljesítik.

— És mit kér?

— Azt, hogy fogadják magát édes Vera éppen olyan szeretettel, mint engem. Vegye aytám és jó anyám magát is pártfogásába, tegyék gyermeküké s ezzel segítsék elő az én boldogságomat is.

— Önben bízom.

— Ugy hát hallgasson rám s jöjjön velem.

— És jó anyám! Itt hagyjam! Az ut szélén... Azt, aki az életben legjobban szeretett s talán ennek a nagy szeretetének az áldozata.

— Ime! Itt vannak ezek a jó emberek. Ők ismerik kötelességüket. — Tudják nagyon jól, hogy itt már megszűnik minden harag, gyűlölet, most már csak a bocsánat és a feledés következhet.

Vera a közönségbeliekre nézett s azok közül nem egy sietett megnyugtanni.

— Igen! Igen! Igaza van a mérnök urnak, mi tudjuk kötelességünket, csak menjen a kisasszony nyugodtan.

— Önre bízom magam! — szólta Vera.

— És én megnyerem számára szüleit szeretetét.

(Folyt. köv.)

## SZINLAP.

Ma hétfőn „B“ bérletben:

# SULAMITH.

Zsidó dalmű 5 képben.

Zenéjét szerzette: Davidshon Emánuel.

S Z E M É L Y E K :

Monaoch — — — — Bartha I.  
Sulamith, leánya — — — — Bödi Ella.  
Absolon, fiatal harcos — — — — Környei B.  
Czingitang, szolga — — — — Szathmáry Á.  
Albigail, hohanitaleány — — — — F. Kállay Lujza.  
Főpap — — — — Csatár Gy.  
Cypora, dajka — — — — Szigeti L.  
Gideoni harcos — — — — Bay László.  
Akimadabb, kereskedő — — — — Rubos Á.  
Náthán — — — — — Makray.

Holnap kedden „C“ bérletben:

## A görög rabszolga.

Operette 3 felvonásban.

## Meghívás.

A depr. kerületi betegsegélyző pénztár folyó évi április hó 1-én délelőtt 10 órakor Hajdumegye székházának nagytermében

## rendes közgyűlést

tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek tisztelettel meghívotnak.

Tárgyak:

1. Az igazgatóság pénztári jelentése és a számadások előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s a felmentvény iránti határozat.
3. Az igazgatóság kiegészítése.
4. Választott bíróság megválasztása.
5. Felügyelő-bizottság megválasztása.
6. Alapszabályok módosítása. — Indítványok.\*

Debreczen, 1900. márczius 23.

### Az igazgatóság.

\* A netaláni indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökségnél írásban nyujtandók be.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakcímével el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető. A legkisebb hirdetés 20 kr.

- A ki**  
állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a  
**DEBRECZENI UJSÁG**  
apró hirdetések rovatát,  
**a ki**  
birtokot akar venni vagy eladni  
**a ki**  
lakást keres és bérelni óhajt,  
**a ki**  
birtokot akar bérelni, vagy bérbeadni,  
**a ki**  
kölesönt keres vagy ad,  
**a ki**  
házasságot akar kötni,  
vegye igénybe a  
**A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetések rovatát.**  
**A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetései biztosan célra vezetnek.**
- Gazdaságba mint ispán**  
ajánlkozik egy 38 éves családos ember, ki hasonló minőségben egy helyen 18 évig működött. Czim a kiadóhivatalban. 262.
- Eladó homokkerti szőlő,**  
A 2-ik járás földülő ut mentén 62 öl széles, 26—27 öl benyuló hosszu s így 1500 □ ölet meghaladó terület, termő nemes szőlő fajokkal és gyümölcsfákkal beörökitve, egészben, vagy legalább is 300 □ öles részletekben, — továbbá ugyanott egy 560 □ öl udvar épületekkel s a hozzá tartozó termő szőlővel, melynek a dülő 'utfelöli szélessége 15 öl, eladó. Értekezhetni a tulajdonos lakásán, Homokkert 185. szám alatt. 213.
- Egy fiatal 6 hónapos him faj vizsla eladó.** Czim a kiadóhivatalban. 283.
- Uri lakás,**  
áll egy elő-, négy lakszoba, konyha, kamara, padlás és pincze helyiségekkel — május 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 286.
- Egy jó nevelésű fiu kovács tanonczul felvétetik.** Czim a kiadóhivatalban. 306.
- Egy zöld selyem plüs-garnitúra eladó.** Czim a kiadóhivatalban. 266.
- Albérő, vagy üzletvezető (feleséges) kerestetik** vidéki 24—26 ezer lakossal bíró város fürdő vendéglőjében, szép kert, külön mulató helyiség, kényelmes konyha, italmérés. Semmi berendezés nem szükséges. A városban csak egy fürdőkert van. Czim a kiadóhivatalban. 269.
- Rákóczy-utczán, négy szoba,** előszoba, konyha, kamara, sötét pincze és faskamarából álló lakosztály május 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 300.
- Ügyes vasalónő** ajánlkozik házhoz, vagy műhelybe. Czim a kiadóhivatalban. 301.
- Egy jó karban levő czimbalom eladó.** Czim a kiadóhivatalban. 303.
- Eladó nyaraló.**  
A Sestakertben a nagyerdei járásban 1 1/2 nyilas szőlő. nyárlakkal együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 295.
- Egy teljesen új, alig használt kerékpár** azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 277.
- Eladó szőlő.**  
Vénkert elején, két lakással bíró ház, fele új épület, jó szőlővel, kedvező feltételekkel azonnal eladó. Területe 317 □ öl. Czim a kiadóhivatalban. 291.
- Tanulónak**  
felvétetik a „Csokonai“ nyomdába egy jó házból való fiu, ki legalább két középiskolai osztályt végzett. 292.
- Házmesternek** ajánlkozik szerény igényekkel családos ember május 1-sőre, ki nagyobb házaknál ily minőségben már alkalmazva volt. Czim a kiadóhivatalban. 232
- Tíz faj sestakerti sima szőlővessző** kapható. 5 méteres válogatott akácza, mint haszonfa eladó. Czim a kiadóhivatalban. 304.
- Kerestetik**  
Péterfia utczán egy külön bejáratu csinosan butorozott utcai szoba. Ajánlatok az ár megjelölésével a kiadóhivatalba intézendők. 287.
- Fűszer-üzlet.**  
Csapó-kertben jó forgalmu fűszer-üzlet kedvező feltételekkel eladó. Czim a kiadóhivatalban. 293.
- Szöllő és ház.**  
Csapó-kortben egy ház 656 □ öl szöllővel együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 294.
- A homokkertben I-ső járásban** egy ház eladó. A ház tartalmaz 3 szoba, konyha, pincze és üzlethelyiséget. Czim a kiadóhivatalban. 211.
- Szép irásu egyén,** két koronaapidíjjal, alkalmazást nyerhet. Czim a kiadóhivatalban. 302.
- Kereskedő tanuló**nak nagyobb fűszer-üzletbe egy jó családból való eleven, megbízható fiu felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 279.
- A czuczában** egy nyilas föld, ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 122.
- Jó karban levő ócska ajtók** — béléssel — és zsaluk eladók. Hol? — megmondja a kiadóhivatal. 267.
- Bika szálloda pinczében** naponta friss töltésű Szabó-féle rizlingi, vegyes, nagyburgondi és kadarka borok kaphatók igen jutányos ár mellett. 237.
- Lokomobilról** vizsgázott gépész lakatos, állást keres. Cséplésre is ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban. 289.
- Könyvelő kerestetik.**  
Egy fiatal könyvelő, ki a német nyelvben is jártassággal bír, alkalmazást nyer. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 297.
- Egy kevésbé használt kanapé** megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 233.
- 10 nyilas tanya-föld az Ebesen** azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 222.
- Varga-kertben,** a vasut közelében 2056 □ öl luczernás ölenként 1 frt 50 krért eladó. — Czim a kiadóhivatalban. 254.
- Külön bejáratu utcai butorozott szoba** nőtlen ember számára kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 298.
- A Rákóczy-utca 53. és 22. számú házak** a vágóhídon tul 40 kat. hold homok föld nagy cserepes épületekkel; a „Látókép“ mellett 21 öl ondódi föld és a Bánkon egy 2 régi boglyás kaszálló épületekkel eladó. — Értekezhetni Medgyessy Ferencznel, Rákóczy-u. 53. sz. alatt.
- Csokonai-utczán** egy ház, mely áll öt szoba, két konyha és fás kamarából — eladó. Czim a kiadóhivatalban. 275.
- Fodrász üzlet,**  
jó forgalmu, mely öt év óta áll fenn, — betegség miatt 150 frtért azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 288.
- Glatzé-keztük tisztítását** elvállalom. Czim a kiadóhivatalban.
- Felvétetik.**  
Ügyes női-kalap készítő azonnal alkalmazást nyer, kedvező feltételek mellett. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 290.
- Nyolez krajcár** egy pár katona-keztü mosasa javítással együtt. Czim a kiadóhivatalban. 291.
- Fűszerkereskedés,** mely korlátlan kereszmaszerü italmérési joggal is bír, 1900. év május 1-ére kiadó. — Czim a kiadóhivatalban. 166.
- Uj-Móricz-telepen** 2 szoba, konyhából álló új-ház eladó. Czim a kiadóhivatalban. 239.

# Felvilágosítást ingyen ad a kiadóhivatal

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.